

**ПРОТОКОЛ № 1**

1 февраля 2024 г.  
11-00 часов

г.Тимашевск

**Заседания рабочей группы  
по содействию развитию  
конкуренции на территории  
муниципального образования  
Тимашевский район**

Руководитель рабочей группы - заместитель главы муниципального образования Тимашевский район Скрипиль Ирина Александровна;

Секретарь - главный специалист отдела экономики и прогнозирования администрации муниципального образования Тимашевский район Прокопец Ирина Александровна

Присутствовали: члены рабочей группы (7 человек).

**ПОВЕСТКА ДНЯ:**

1. Об итогах исполнения плана мероприятий («дорожной карты») по содействию развитию конкуренции на товарных рынках на территории муниципального образования Тимашевский район за 2023 год.

Доклад начальника отдела экономики и прогнозирования администрации муниципального образования Тимашевский район Гусева Д.Ю.

2. О рассмотрении отчета «Состояние и развитие конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг в 2023 году в муниципальном образовании Тимашевский район».

Доклад заместителя главы муниципального образования Тимашевский район Скрипиль И.А.

**1. СЛУШАЛИ:**

Гусева Д.Ю. – начальника отдела экономики и прогнозирования, который сообщил следующую информацию.

Распоряжением администрации муниципального образования Тимашевский район от 27 января 2020 г. № 16- р «Об утверждении плана мероприятий («дорожной карты») по содействию развитию конкуренции в муниципальном образовании Тимашевский район утверждена дорожная карта по содействию развитию конкуренции (с внесенными изменениями распоряжением от 12 мая 2023 г. № 170-р.).

В «дорожной карте» определены 25 товарных рынков по развитию конкуренции, запланировано 67 ключевых показателей.

Индивидуальными товарными рынками для Тимашевского района определены рынок производства промышленных упаковочных материалов, рынок

пищевой продукции, рынок архитектурно-строительного проектирования, рынок кадастровых и землеустроительных работ.

Кроме этого в «дорожную карту» самостоятельно включены 17 мероприятий, направленных на реализацию мероприятий по содействию конкуренции, которые затрагивают рынок медицинских услуг, рынок ритуальных услуг, рынок выполнения работ по благоустройству городской среды, рынок семеноводства, рынок товарной аквакультуры, рынок пищевой продукции, рынок производства промышленных упаковочных материалов, рынок архитектурно-строительного проектирования, рынок кадастровых и землеустроительных работ.

В 2023 году уполномоченным органом по проведению оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов проведены 22 процедуры оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов. По результатам оценки регулирующего воздействия сделаны выводы об отсутствии в 20 представленных проектах положений, вводящих избыточные административные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательства и о наличии в 2 представленных проектах положений, вводящих избыточные запреты и ограничения для субъектов предпринимательства или способствующих их введению и о невозможности их дальнейшего согласования.

В соответствии с планом проведения экспертизы проведены 7 процедур экспертизы действующих постановлений администрации муниципального образования Тимашевский район. По результатам экспертизы одного МНПА уполномоченный орган рекомендовал отделу земельных и имущественных отношений администрации муниципального образования Тимашевский район рассмотреть возможность внесения изменения в муниципальный нормативный правовой акт.

В целях развития конкуренции при осуществлении процедур муниципальных закупок за счет снижения доли закупок у единственного поставщика МКУ «Центр муниципальных закупок» оказывается методическая помощь заказчикам муниципального образования Тимашевский район по расширению практики проведения совместных закупок.

С начала 2023 г. проведено 7 совместных электронных аукциона в которых приняли участие 85 заказчика МО Тимашевского района, и 1 совместный открытый конкурс на оказание услуги по организации питания учащихся муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждений средних общеобразовательных школ муниципального образования Тимашевский район, в которых приняли участие 2 заказчика МО Тимашевского района.

За 2023 г. фактический показатель закупок у СМП по муниципальному образованию Тимашевский район составляет 78,12 % процентов от совокупного годового объема.

Объем закупок, которые заказчик осуществил у СМП в отчетном периоде, составил 588 430,36 тыс. руб. включая контракты, заключенные до начала указанного финансового года с финансированием на 2023 г.



В целях оказания содействия предпринимателям Тимашевского района по улучшению условий ведения предпринимательской и инвестиционной деятельности в районе создан муниципальный Центр поддержки предпринимательства для оказания бесплатных консультационных услуг субъектам МСП Тимашевского района. В 2023 году 170 субъектам МСП было оказано 500 консультационных услуг.

В заключении руководитель рабочей группы, заместитель главы муниципального образования Тимашевский район Скрипиль И.А. отметила, что по результатам 2023 года запланированные ключевые показатели плана мероприятий («дорожная карта») выполнены в полном объеме.

### **РЕШИЛИ:**

1. Принять отчет о ходе выполнения плана мероприятий «дорожной карты» по содействию развитию конкуренции на товарных рынках на территории муниципального образования Тимашевский район за 2023 год к сведению.

2. Отделу экономики и прогнозирования разместить на сайте администрации муниципального образования Тимашевский район отчет о ходе выполнения плана мероприятий «дорожной карты» по содействию развитию конкуренции на товарных рынках на территории муниципального образования Тимашевский район за 2023 год.

**2.Слушали** руководителя рабочей группы, заместителя главы муниципального образования Тимашевский район Скрипиль И.А., которая сообщила следующую информацию.

Отделом экономики и прогнозирования администрации муниципального образования Тимашевский район подготовлен сводный отчет «Состояние и развитие конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг в 2023 году в муниципальном образовании Тимашевский район».

В соответствии с методическими рекомендациями министерства экономики Краснодарского края отчет состоит из 7 разделов и 5 приложений к нему.

В 2023 году для проведения мониторинга состояния и развития конкурентной среды на рынках товаров и услуг был проведен опрос предпринимателей и населения Тимашевского района. Исследование проводилось методом заполнения жителями и предпринимателями Тимашевского района анкет, размещенных на официальном сайте министерства экономики Краснодарского края.

В процессе мониторинга состояния и развития конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг всего было опрошено 1374 предпринимателя и 1448 жителей Тимашевского района.

В целом подводя итоги мониторинга можно отметить, что наибольшая удовлетворенность потребителей ценовой политикой организаций выявлена на рынке спорта (32,25%), рынке торговли и услуг (29,56 %), рынке агропромышленного комплекса (29,56 %). В среднем об удовлетворённости ценами на этих рынках высказались почти 30 % респондентов. Наибольшую неудовлетворенность сложившимися ценами потребители отметили на рынках здравоохране-



ния (8,01%), санаторно-курортного комплекса (6,84 %), образования (5,18 %) и ЖКХ (5,04 %).

О высоком качестве предоставляемых услуг потребителям заявили более 23 % граждан, отметив при этом рынок спорта, рынок торговли и услуг населению, рынок АПК. Наибольшая неудовлетворенность качеством услуг сложилась на рынке здравоохранения (19,54 %), рынке ЖКХ (17,03 %) и рынке санаторно-курортного комплекса (16,03 %).

В среднем более 28 % опрошенных респондентов заявили, что все товарные рынки Тимашевского района им доступны. О недоступности рынка здравоохранения заявили 6,2 % опрошенных, рынка санаторно-курортного комплекса – 5 % респондентов, рынков ЖКХ и транспортного комплекса заявили по 3,7 % опрошенных соответственно.

На вопрос о том, насколько преодолимы административные барьеры для ведения текущей деятельности и открытия нового бизнеса 56 % респондентов сообщили, что административные барьеры есть, но они преодолимы без существенных затрат, 19 % сообщили об отсутствии административных барьеров, 18 % отмечают наличие барьеров, которые возможно преодолеть при осуществлении значительных затрат, 19 % предпринимателей ответили об отсутствии административных барьеров.

Наиболее существенными препятствиями для ведения текущей деятельности или открытия нового бизнеса по мнению предпринимателей являются: высокие барьеры доступа к финансовым ресурсам-54 %, высокие налоги – 37 %, нестабильность российского законодательства в отношении регулирования деятельности предприятий – 20 %, сложность /затянутость процедуры получения разрешений /лицензий-18 %.

Что касается оценки деятельности органов власти по развитию конкуренции в целом, то, по мнению 55 % респондентов скорее удовлетворены действиями органов власти, 22 % удовлетворены, 18,6 % скорее не удовлетворены, 0,1 % не удовлетворены.

По оценке состояния конкуренции, в Тимашевском районе 56 % предпринимателей отметили «умеренную конкуренцию», «высокую конкуренцию» отметили 18 % респондентов, об «очень высокой конкуренции» сообщили 17,6 % опрошенных, 3,4 % предпринимателей отметили, что «конкуренции совсем нет», «слабую конкуренцию» отметили 1,4 % предпринимателей.

По критерию уровня понятности официальной информации 55 % опрошенных представителей бизнеса скорее удовлетворены размещаемой информацией, 39 % респондентов удовлетворены представляемой информацией, 1,4 % респондентов скорее не удовлетворены и 0,4 % не удовлетворены совсем.

При оценке качества официальной информации по уровню доступности 56 % респондентов- предпринимателей удовлетворены размещаемой информацией о состоянии конкурентной среды, 39 % удовлетворены доступностью такой информации, 0,6 % опрошенных скорее не удовлетворены, 0,4 % не удовлетворены совсем.



Удобство получения информации отмечают положительно 93 % (31 997) из которых 54 % удовлетворены и скорее удовлетворены 39 % респондентов. Скорее не удовлетворенными оказались 1,3 %. Совсем не удовлетворенными оказались 0,2 %, а также затруднились ответить на поставленный вопрос 4 %.

Результаты опроса населения Тимашевского района показали, что 34 % граждан удовлетворены доступностью получения информации, размещаемой в открытом доступе. По 33 % опрошенных граждан удовлетворены уровнем понятности и уровнем получения информации о состоянии конкурентной среды. По 30 % опрошенного населения скорее удовлетворены уровнем доступности, понятности и удобством получения информации. Не более 2,5 % граждан высказались о неудовлетворенности размещаемой информации в открытом доступе.

Результаты опроса характеризуют информацию о состоянии конкурентной среды муниципального образования Тимашевский район как достаточно понятную, доступную и удобную в получении.

Кроме этого, Скрипиль И.А. отметила, что данный отчет не только отчетный документ для направления в министерство экономики, но и рабочий подробный сборник информации о состоянии развитии конкурентной среды в Тимашевском районе, поэтому информация должна быть доступна для наших граждан. Для руководства и использования отчета в работе необходимо его разместить на сайте администрации муниципального образования Тимашевский.

#### **РЕШИЛИ:**

1. Принять к сведению отчет о «Состоянии и развитии конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг в 2023 г. в муниципальном образовании Тимашевский район».

2. Отделу экономики и прогнозирования разместить на сайте администрации муниципального образования Тимашевский район отчет о «Состоянии и развитии конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг в 2023 г. в муниципальном образовании Тимашевский район».

Заместитель главы  
муниципального образования  
Тимашевский район,  
руководитель рабочей группы



И.А. Скрипиль

Главный специалист  
отдела экономики и прогнозирования  
администрации муниципального  
образования Тимашевский район,  
секретарь рабочей группы



И.А. Прокопец